

Командирский бытъ.

Въ районѣ Днепропетровска (Екатеринодар) — Новороссийск — Запорожье (Александровск) стоятъ 30-я территориальная стрѣлковая дивизія. Подчинена ей политический отдѣлъ дивизіи, прѣшлагъ, наконецъ, обратить внимание на «кого-кого» ненормальности командирского быта.

Жизнь командирского состава 89-го Чонгарского стрѣлкового полка, въ общежитіи города Днепропетровска, превратилась въ сплошную слепоту и подсюжаніе другъ другу.

Началось съ того, что однажды, при уборкѣ коридора общежитія, пропало расписание «парядовъ» по уборкѣ коридора командирскими женами. Стало искать похитителя и, неизвѣстно почему, подозрѣніе пало на жену помощника командира роты К. М. (тоже помкомроты) возникло разслѣдователю — но никакихъ уликъ не нашелъ. Тѣмъ не менѣе по общежитію было отданъ приказъ, чтобы жена К. не въ отредѣ, убрала коридоръ два раза. Это дисциплинарное взысканіе убило вѣхъ въ виновности К. и женамъ другихъ командировъ стали называть ее иначе, какъ воровкой и «гречанкой» (?). За женами пересорились и командиры. Затѣмъ, въ общежитіи, у командира М. пропала прымусъ Рѣпилъ: разъ К. сташла расписаниемъ, знать у нея и прымусъ. Произвели въ ея комнатахъ обыскъ, но прымусъ не оказалось. Тогда, къ эпитетамъ воровки и гречанки, добавили еще «проститутку». Въ результатѣ, К. сошла съ ума и ее отправили въ больницу. А прымусъ, какъ оказалось впослѣдствіи, былъ спрятанъ помощникомъ командира Ш. для смѣху.

Въ другомъ общежитіи 88-го Красноуфимского стрѣлкового полка (Павлоградъ) у политрука С. пропали 20 копеекъ. Подозрѣніе пало на жену командира роты Х. — партизца. При встречахъ командирской женѣ стали привѣтствовать ее словами: «воровка», «киндошка» и т. д. Мужчины, политработники — коммунисты подливали масла въ огонь. Затѣмъ у того же политрука С. пропали карманные часы. Жители общежитія видѣли, что эти часы таскали по улицѣ маленький смычокъ С. Но С. этому не повѣрилъ, и убѣдилъ остальныхъ: где 20 копеекъ, тамъ и часы.

Отъ словъ перешли къ дѣлу и въ страплю жены Х. на кухнѣ стали бросать окурки, спички и разные отбросы. Комротъ Х. пріѣхалъ въ отчаліе. Обратился въ партбюро съ просьбой оказать содѣйствіе по перемѣѣ квартиры, но полковое бюро отказало — нельзя выпустить грязь на улицу и компрометировать партійный командирский составъ. Травля, однако, все усиливается и грозитъ кончиться новой драмой. Командиры не разговариваютъ другъ съ другомъ...

Политический составъ Чонгарского стрѣлкового полка рѣшилъ «раскрыть» своихъ женъ отъ заботы о членкахъ и кухнѣ. Устроили общую столовую... и освобожденіе жены стала вмѣстѣ съ мужьями отдавать все свободное время игрѣ въ лото. Отъ лото перемѣши къ картамъ и игрѣ «изъ окна». Играли всѣ командиры и жены. Играли каждую свободную минуту. Затѣмъ стали подозревать другъ друга въ нечестной игрѣ. Потомъ перестали разговаривать другъ съ другомъ, и теперь общая столовая, «коммунка», прекратила свое существованіе и каждый столкнулся отдельно.

Днепропетровскій гарнизонъ довольно большой. Въ гарнизонѣ имѣется ДКА — домъ красной арміи — собрание для командировъ, на манеръ бывшихъ офицерскихъ собраний.

Внутри, на стѣнкахъ комнатъ, развѣшаны заманчивые лозунги: «Если усталъ, то отдохни съ кружкой пива». Только въ кружки пива ты найдешь себѣ душевное уѣщіе». «Пей побольше пива, чтобы помочь веселѣ танцеваться». «После того, какъ хорошо напьешься, не забудь зайти въ залу и станцеваться». «Семейные вечера», этого ДКА превратились въ сплошную пьянство.

Рѣшили втянуть женъ въ полезную общественную работу. Была устроена школа кроекъ и шитья. Было приказано закрыть, такъ какъ жены пересорились настолько, что было между ними нѣсколько дракъ.

Жизнь комсостава гарнизона Днепропетровска — бывшаго Екатеринодара — протекаетъ на глазахъ большого начальства. Тамъ штабъ 7-го корпуса. Линия имѣетъ шеффомъ ВИП. Въ Днепропетровскѣ имѣются и культурные развлечения. А въ маленькихъ гарнизонахъ, откуда вѣтъ доходитъ съ трудомъ, дѣла обстоятъ еще хуже.

С. Яковлевъ.

Исторический конгрессъ въ Осло

(Письмо изъ Норвегіи).

14 июля въ Осло открылся VI международный конгрессъ историческихъ знаній на который сѣхалось около тысячи членовъ. Россия (къ сожалѣнію СССР!) представлена тамъ 17-ю учеными и 12 докладами. Къ сожалѣнію, Россія зарубежная представлена въ разсѣянномъ видѣ по тѣмъ странамъ, где работаютъ отѣльные ученые. На предшествовавшемъ сѣхѣ въ Варшавѣ существующемъ въ зарубежѣ русской академической организацией получили отъ организационного комитета приглашеніе какъ таоковы; на этотъ разъ сѣхѣло это не было. Нужно думать, что виной въ этомъ не столько оплошность организаций сѣхѣда, сколько недостаточная предусмотрительность самонѣкоторыхъ русскихъ объединений. Трудно требовать, чтобы о существованіи «Россіи въ

Въ двухъ-трехъ часахъ отъ Москвы въ городъ Каширѣ разыгрался скандалъ. Ставленникъ наркома здравоохранения Сѣмакинъ, который и самъ взялъ подъ большое подозрѣніе рабочими газетами Москвы, оказался негодіемъ. Его фамилия Климовъ. У него большая заслуги. Онъ

и членъ партии, и выдвиженецъ, и предсѣдатель унисполкома и наконецъ завѣдующий здравотделомъ.

Несомнѣнно, что человѣкъ этотъ обладаетъ исключительными дарованиями, если дѣлать такую карьеру несмотря на весьма неблагоприятную вѣшнину. По вѣшнинѣ

это родной дядя съ бандитскимъ лицомъ, пьяница и развратникъ.

Зато по части оппозиціи онъ также благожеленъ, какъ крыловские музыканты по части хмѣльного. Оппозицію онъ побиваетъ такими доводами:

бей живьютъ, спасай Россію.

Или такимъ пѣсенками:

Я на бочкѣ сижу,
А подъ бочкой каша,
Не подумайте, жида,
Что Россія ваша.

Рассказывая это, «Красная Газета» задѣлываетъ словомъ возмущающимъ Климовымъ, но ей кажется еще омерзительѣе

группе персонажи, сидящіе вполнѣ законно на своихъ мѣстахъ, вполнѣ благонамѣренны и суду не подлежащие.

Эти персонажи — подчиненный Климову женщины-врачи, дѣлавшія карьеру на близости къ нему, врачи и аптекари, пониженіе которыхъ дежурила у него на устахъ даже въ разговорѣ съ женщинами-врачами, пошли просить за него.

врачи, отлично знающие о всѣхъ его похожденіяхъ, разрѣвѣ, пьяницы, материны, которыхъ дежурила у него на устахъ даже въ разговорѣ съ женщинами-врачами, пошли просить за него.

Замиграніи помнили людей посторонніе, если она сама не будетъ напоминать о себѣ. Насколько позволяетъ судить бѣглый просмотръ списка членовъ конгресса, число дѣйствующихъ въ немъ русскихъ иммигрантовъ достигаетъ все же десяти, но можетъ быть, разумѣется, гораздо больше. Выпущены изъ Россіи для участія въ конгрессѣ людей болѣе или менѣе благонадежныхъ, въ ихъ числѣ и чрезвычайно благонадежный г. Покровский. Что

Печать.

Несомнѣнно, они поступили правильно, что стлично понимали, что вѣтскому режиму отъ преемника К. можно ожидать только худшаго, но не лучшаго.

Злободневной темѣ объ антисемитизме въ СССР посвящаетъ свое послѣднее изъ Москвы корреспондентъ д-ръ Фишеръ. Онъ правильно указываетъ, что полученное времіемъ равноправіе положеніе не облегчило.

Экономическое положеніе въ此刻ъ гораздо тяжелѣе, чѣмъ царскій режимъ.

Совѣтское экспериментированіе оказалось главнымъ образомъ на городахъ, въ которыхъ оказались особенно чувствительны еврейскому населенію. Кроме того, вѣтскій режимъ злостно преслѣдуя русскій языкъ и преслѣдованіе его бѣлье обостряются. Корреспондентъ ду прочно сообщаетъ, что

преслѣдованіе сионистовъ усугублено именно за послѣдній недѣлѣ, пущена организация Позея Ционъ, кроме того 40 членовъ еврейской ліги Мишмаръ въ Крыму выѣзжали и частично брошены въ сибирь польскіе заѣстники, частично сосланы въ Сибирь.

Далѣе авторъ сообщаетъ объ измѣнѣ уже читателямъ нашимъ наименованиемъ собраніи еврейскихъ учителей, ботавшихъ меморандумъ о преслѣдованіи, которымъ евреи подвергаются въ СССР, представившихъ этотъ меморандумъ симу Горкому.

Осталось, однако, неизвѣстно говорить корреспондентъ о чѣмъ ли Горькій или разговаривалъ по этому поводу съ кремлевскими властителями.

Да вѣдь Горкому некогда не только страждѣнія пересчитывать, но и въ подобающіи разобраться. Гдѣ же ему еще до меморандумовъ добраться?

же касается докладовъ, то кроме докладовъ г. Покровского «о происхождении русской абсолютности съ точки зорѣ истории и материализма, всѣ остальные не на себѣ явной печати марксизма, ашинство даже касается такихъ темъ, которыхъ никакого марксизма и не было, разумѣется, гораздо больше. Прочитавъ, яко самы доказалъ въ прокладахъ, и о содержаніи ихъ можно только по заголовкамъ да отгадать на пачетанныхъ тезисахъ.

— Самъ онъ зажигалъ, — святой но дѣло было... Теперь нѣть... чѣмъ сердце кого, тѣтъ теперь смотрѣть не можетъ... Мула наѣхъ такъ говорилъ.

— А мула отъ него все-таки дѣлаетъ, отъ святого?

— До-хо-ольтъ. Книга старая кто не понимаешь? — нашъ такой з

брасотъ, нельзя... туда нести намъ.

— Книги что!. На книгахъ не живеши? — А денегъ не кладутъ въ кѣду...

— Кла-ду-утъ!. Тотъ да пять кѣдъ да десять... Одежду, понимаешь какой большой человѣкъ, — одежду кладетъ...

— Ну, вѣтъ, видишъ!. Грабятъ Ставъ польвара, ковырываютъ его побѣгъ.

— Нельзі!. Большой будешъ... — Аметъ, однако улыбнулся и добѣгъ.

— Нашъ молодой татаринъ — онъ та-и въ машинахъ пренебрежительно ругалъ Старый его отчень любить!

— Полвѣра поставилъ?

Аметъ поклонялся Матвѣю по пакетъ дружескіи:

— Сма-атри.. Нога-рука ото

Сма-атри, Матвѣй!

— Небось, мы не таковские!

2.

Матвѣй шелъ къ деревенѣ бойко, успѣть управляться за полчаса.

Подобно часовщикамъ надѣлъ Османа съ выѣзжавшими изъ жестяной країны на аришниковъ шесть на

ближній конецъ деревни и стояло съ отшибъ.

Утѣс строеніице, сооруженное

г. Мустафой, было немногимъ выше роста: такъ на родинѣ Матвѣя вились банкы за дверями на горо-

тъ только одному помыштись, двумъ нуты ногѣтъ.

Дверь оказалась не на свѣту, а на что, конечно, было удобнѣе для проволоку она открылась, напупивъ на пальцы: дверь, отворившись, не скрипнула.

Изъ оконечка внутрь свѣтъ луннъ

Прахъ Аджи-Османа.

Разсказъ.

1.

На крымскомъ виноградникѣ ночью, при совершеніи кругой лунѣ, двое — старожилъ, русскій малый, орловскій, Матвѣй, и сынъ хозяина татарина, Аметъ, парнишка лѣтъ семнадцати, — говорили о томъ, есть ли святые.

Кругомъ на этомъ большомъ виноградникѣ, въ верстѣ отъ деревни Богаз-Кой съ недалеко отъ поссе, стоялъ запахъ сен-тибрьского дозрѣвающаго винограда. Такъ какъ ночь была свѣтлая, то горы свѣтили выѣзжали изъ неї совершенно отчетливой стѣнѣ, а спереди и внизу лежа на гладкомъ морѣ роскошнѣй пушнины луннѣй стѣблѣ, и свѣзъ вверху роилось такъ много и такихъ огромныхъ, такихъ яркихъ, что орловскому парню даже не приглянуло бы на нихъ смотрѣть: досадно и завидно.

Онъ уже спрашивалъ раньше у Афузы, отца Амета, позѣла ли зѣдѣ получить землю, на что Афуза, выпучивъ глаза, отвѣтилъ:

— Тибъ давай зѣдѣ, — разъ!.. Ды-ругой скажетъ: — Давай мінѣ зѣдѣ!.. Тыретъ скажетъ: — Давай..!.. Да-ва-и..!.. Тыретъ скажетъ: — Давай зѣдѣ!.. — Да-ва-и..!.. Сами тогда куда пойдемъ, скажи..?.. Россія, оно-о — большой.. — Богаз-Кой — маленький!

Оттого, что земли зѣдѣ получить оказалось нѣзѣдѣ, все зѣдѣ сразу разошлись и орловскому парню.

Когда онъ видѣлъ въ деревнѣ осликовъ, онъ говорилъ превратителю:

— Тоже скотинъ синтается! Ухъ, много на ней навозишь! Глупый народъ, — страсть!

Когда онъ пристрѣмился къ бѣзкрайнимъ саклямъ, сидѣвшимъ одна надъ другой, онъ качалъ головой, усмѣхаясь и склевывая:

— Пещоры!.. Вотъ ужъ пещоры то!.. И науки не знаютъ, какъ правильную избу возвѣстъ!.. Темъ-то та-а!

Когда онъ попробовалъ вечеромъ толка-

нуть любезно кулаками въ спину молодую татарку, щедшую отъ воды съ мѣдѣнмъ тазомъ наполнявшимъ крикъ, и уходя отъ

привычно изогнувшись преврѣтно, носъ тоже оттѣнѣлся и загнулся къ губамъ; желтые косинцы высунулись изъ-подъ карузеты и закрутились козелками; непомѣрно длинныя руки потому-что загнули кисти, и пальцы врастонулись дѣздѣ.

Говорилъ Матвѣй таинично въ гуллосѣ, но до того синхронными тономъ, что Аметъ слушалъ его весьма прілежно, и вотъ теперь въ эту оченѣ свѣтлую и тихую ночь, Аметъ и спросилъ пристодушно и тихимъ голосомъ:

— Святые тамъ у васъ какъ? Есть?

— Познѣтию мы ихъ давно, святыхъ этихъ!

— А нашъ татаринъ, онъ... боятся!

— Уди-ви-тельнѣ мнѣ было, что у васъ, татаръ, тоже святой залежѣ! — проптилъ Матвѣй лѣнно, сквозь зубы.

— И въ родѣ часовъ залежѣ! — проговорилъ Матвѣй съ усмѣхой.

— Это пещоры!.. Вотъ ужъ давно набили, а вѣтъ на камаѣ еще не наказали, — прогуливалъ Матвѣй сквозь зѣдѣ и добавилъ:

— Поздно машина идѣтъ.. Сколы чаковъ чаковъ...

— Да ужъ на бѣлъ давно набили, а вѣтъ на камаѣ еще не наказали, — прогуливалъ Матвѣй сквозь зѣдѣ и добавилъ:

— Кто же ихъ зажигалъ, свѣчки тѣ?

Война въ Монголії.

Лондонъ, 17. 8.
Лондондентъ «Morning Post» изъ Харбина сообщаетъ, что Внѣшняя Советская община ввѣзла войну государства Баргъяго его возсодиеніемъ. Князь Баргъяго требование отвергъ. Тогда отрядъ монгольской красной народной армии перешелъ. Съ своей стороны, китайцы послало войска на Хайларъ, и обрадены на военные пѣни. Възвѣшилъ затронута Китайская Восточная и японские рудные и лѣсные Монгольская красная кавалерия станций Унуръ и Баргъяго Китай дороги и разрушила путь. Протографическое сообщеніе, Сибирскіе изъ Харбина, «Морскій» замѣтаетъ, что угроза Баргъяго образомъ затронетъ и Японію, и въ этой провинціи серьезные

Харбинъ, 17. 8.
въ 4 ч. 20 мин. утра въ районѣ Угуръ К. В. жилъ дороги въ 30 шагахъ отъ Хайлара появились кон-

чайный советъ министровъ.
Парижъ, 17. 8.
вызываютъ большой интересъ не-
и экстренно назначенному на 23
засѣданіи совета министровъ, пред-
стоящему будутъ служить наимѣ-
стственные сообщенія особой вак-

Смерть Тревеліана.

Лондонъ, 17. 8.
сэръ Джорджъ Тревеліанъ въ возрастѣ 90 лѣтъ. Во времена Викторіи онъ занималъ важ-
ительную должность.

Нефтяныемагнаты.

Лондонъ, 17. 8.
соглашение между Тиглемъ (глава Стан-
ъ-Ко) и Детердингомъ (Шель и въ
послѣднюю минуту этотъ взятъ въ 8 часовъ.
Предполагаютъ, что соглашение
съ нефтяными группами будетъ
въпросахъ русского нефтяного выво-
да требуетъ сокращенія взвода рус-
скихъ съ стороны С. Штатты, въ Индіи и въ
послѣднюю минуту этотъ взятъ въ 8 часовъ.
Стандартъ-Ойл на-
въ своихъ претензіяхъ на рынки
Кубъ и Венесуэлы и тре-
тическія ограничения дѣйствія американ-
скихъ обществъ въ этихъ районахъ.

то мягкое, постланное на землю.
Воздухъ былъ сырой и спер-
тый будто чеснокомъ пахло.
Онъ всунулъ голову въ дверь, —
и это было.
Воротъ двери, досталь коробку син-
таксъ удивился, что пальмы дро-

нули спичку, прикрывъ ее какъ отъ
деньги (но почему-то долго она не
была), и при ея слабомъ свѣтѣ огни
убежище Ахис-Османа.

На тумбочки была разрисована
сама тумбочки какая-
то татарская. Мягкое, на чьемъ
оказалось цинковое. На
ней было прибито зачѣмъ-то кра-
бью шкафчики небольшой, что
бы высотою, а прямо передъ
на полу разлеглась широкая и
зеленая крышка гроба, больше
изогнутую прикрытая полотнищемъ
сукна съ золотымъ позументомъ.
Можетъ почудиться въ полночь,
и при полной лунѣ, въ такомъ уединеніи
съ гробовой крышки на

Матвѣю явственно почудилось
что сънъ стягивалъ сукно, что
потомъ загудѣло.. Чѣмъ могло за-
зумѣть?

не поддаваться страхи, Матвѣй
знуль суну къ себѣ, отчего гроб-
ника вдругъ поднялась одинимъ
вступнула, опустившись, но весь
такъ онъ ясно услышалъ, что
свѣтъ очутился въ рукахъ

и тогда онъ ясно услышалъ, что
свѣтъ затрепетала, задребезжалъ,
и, не успѣвъ даже разжать
и выбросить сукно, Матвѣй въ
знуль въ дверь.

Онъ думалъ, что ушелъ отъ погони, но
его замѣтили два стариковъ, отставшихъ
отъ Афузъ, Амета и другихъ, они его узнали
при ненужной темперѣ лунѣ, они закри-
чали туда на виноградникъ, и оттуда имъ
отозвались.

«Неужто убьютъ?.. Неужто не уйдѣ?..
Луна склонила пестротой кругомъ глаза.
Матвѣю, кусты, обѣденные коровами,
ципѣлись за рубаху, — сзади кричали и
свистали...»

ные повстанческие отряды, перерѣзавшіе
всѣ провода и занявши станцію. Высланный
изъ Хайлара китайский бронепоездъ
вынужденъ былъ отступить. Сегодня въ
5 ч. 40 м. утра повстанцы заняли станцію
туръ въ 60 кил. къ западу отъ Ухеду и
прервали всѣкое сообщеніе.

Совѣтскія учрежденія полуофициально
сообщаютъ, что заявленія газетъ о концен-
траціи совѣтско-монгольскихъ войскъ въ
направленіи Баргъяго и о начавшихся воен-
ныхъ дѣйствіяхъ какой то красной военной
кавалеріи являются «выдумками».

Москва, 17. 8.
Здѣшніе политическіе круги очень обез-
покоены съѣздомъ изъ Харбина. Болѣе
занятія К. В. ж. д. вплоть до Цицирова, не
только повстанцами, но и японской хандар-
мейрѣ стремящійся выгнать повстанцевъ.
По мнѣнію совѣтскихъ властей японская
печать обнаруживаетъ подозрительное без-
покойство въ связи съ безпокойствами въ
Манчжурии.

Тигль и Детердингъ пойдутъ затѣмъ въ
Паріжъ, где будетъ окончательно выре-
шено вопросъ о фондѣ вознаграждений
русскихъ нефтепромышленниковъ.

Отѣтъ Литвы Польши.

Ковно, 16. 8.
Литовское телеграфное агентство пуб-
ликуетъ отѣтную ноту литовскаго прави-
тельства на польское предложеніе, подпи-
санное Голубко, устроить конференціи въ
Женевѣ 30 августа. Литовское правитель-
ство заявляетъ, что не находить полез-
нымъ, чтобы конференція работала во време-
ни засѣданій Лиги Наций и отклоняетъ
предложеніе Голубко.

Крушение поѣзда.

Бѣлградъ, 16. 8.
На перегонѣ Ниши-Скопіе сошелъ съ
рельсы поѣздъ. Разбито 13 вагоновъ. По-
случаны 20 человѣкъ убито, 30 тяжело ра-
нены, до 50-ти легко раненыхъ.

Смерть ученаго.

Отава (Канада), 17. 8.
Обнаруженные въ одинокой хижинѣ
близи Гудисовской бухты троицы трехъ
человѣкъ по полнѣйшему дознанію оказа-
лись дѣятельно трупами англійскаго
изслѣдователя Джона Горбн и его спут-
никовъ, изучавшихъ удаленную области
сѣверо-восточной Канады. Всѣ трое умер-
ли отъ голода.

Руки не отошли, — имъ Матвѣй исправ-
но махнулъ, пока бѣжалъ по щоссе, но его
бѣжалъ хижинѣ, а добѣжалъ до ша-
лаша и не найдя тамъ Амета, который дол-
женъ же быть ждать его по договору, —
онъ хотѣлъ крикнуть, позвать его и никакъ
не могъ найти голоса.

Со стороны же деревни доносился все
какъ будто рѣчъ ослины ревъ, собачий
вой, мужской гудъ и волѣ бабъ.

Матвѣй бѣжалъ, у него пересошло гор-
ло, а кругомъ были спѣлые виноградные
кисти отъ которыхъ пахло, но даже и въ
голову не пришло ему сорвать хотя бы
одну и сѣсть.

Онъ вернулся опять къ жилому шала-
шу, чтобы свернуть крученку (табакъ ле-
жала тамъ на полочекѣ), однако въ этомъ
ему не удалось сѣсть: что щоссе, онъ
успѣшнѣ, проворно шла, а можетъ быть
съ собачонкой очень жалобно, и до чего
же жутко!

Пока онъ бѣжалъ, у него пересошло гор-
ло, а кругомъ были спѣлые виноградные
кисти отъ которыхъ пахло, но даже и въ
голову не пришло ему сорвать хотя бы
одну и сѣсть.

Онъ вернулся опять къ жилому шала-
шу, чтобы свернуть крученку (табакъ ле-
жала тамъ на полочекѣ), однако въ этомъ
ему не удалось сѣсть: что щоссе, онъ
успѣшнѣ, проворно шла, а можетъ быть
съ собачонкой очень жалобно, и до чего
же жутко!

«Неужто убьютъ?.. Неужто не уйдѣ?..
Луна склонила пестротой кругомъ глаза.
Матвѣю, кусты, обѣденные коровами,
ципѣлись за рубаху, — сзади кричали и
свистали...»

«Окончаніе застѣра. С. Сергеевъ-Ченскій.

Противо-итальянская демонстрація.

Противо-итальянская демонстрація.

Міланъ, 16. 8.

Въ Спалато итальянскій генеральный ком-
сультъ, находившійся вмѣстѣ съ вице-кон-
суломъ и нѣсколькими соотечественниками
изъ кафе, сталъ объектомъ враждебныхъ демонстрацій со стороны студентовъ и дру-
гихъ молодыхъ людей. Демонстранты на-
несли генеральному консулу легкій пора-
жениіи. Какъ сообщаетъ агентство Стефани,
полиція, видимо, была освѣдомлена о за-
думанныхъ демонстраціяхъ, такъ какъ
охраняла генеральное консульство и энер-

гично разгоняла демонстрантовъ. Нѣкото-
рые изъ послѣдніхъ были при разгонѣ
ранены.

Итальянскій посланникъ въ Бѣлградѣ
получилъ привезеніе потребовать удовле-
творенія.

Демонстраціи вызваны были недоволь-
ствомъ мѣстного населенія ратификацией
югославской скопиной веттувскаго до-
говора съ Италией.

Съѣздѣнія объ анти-итальянскихъ демон-
страціяхъ получены и изъ другихъ дал-
матинскихъ городовъ.

Поднятіе подводной лодки.

Парижъ, 16. 8.

Несмотря на возраженія организаціон-
наго комитета, представитель англійскаго студенческаго при прѣвѣтѣ мандатовъ под-
нялъ вопросъ обѣ отношеній румынскихъ
студентовъ къ студентамъ другихъ на-
ціональностей. «Нашъ международный кон-
грессъ можетъ характеризоваться едини-
стомъ студенческимъ всѣхъ странъ. Для
проповѣдниковъ ненависти и травли на
немъ нетъ места». На этомъ основаніи
заявленіе потребовало исключенія изъ
конгресса румынскій делегаціи. Его заяв-
леніе вызвало на конгрессъ большое воз-
бужденіе. Предѣдатель румынскій делега-
т Романску протестовалъ противъ
зѣмѣшательства во внутреннѣхъ дѣлахъ отѣ-
мъ государствъ, не подлежащихъ обсуж-
дению на конгрессѣ. Его поддержалъ че-
хословакій делегація. Конгрессъ поста-
вилъ передъ всѣми вопросами, касающимися
студенческихъ отношеній въ разныхъ
странахъ въ первую комиссію. Въ комиссіи
англійскій делегаціи повторилъ свои заяв-
ленія, указавъ, что поднятія имъ вопроса
касается не внутреннѣхъ румынскихъ
дѣлъ, а является вопросомъ обѣ: человѣ-
ческимъ. Романску на это отвѣтилъ, что
въ случаѣ обсужденія «внутреннѣхъ»
вопросовъ всѣ студенческіе союзы
выйдутъ изъ международнаго союза.
Предѣдательствовавшій итальянецъ Мар-
тини замѣтилъ ему, что онъ можетъ говори-
ть только отъ собственного имени. Но
миссия постановила, что конгрессъ, хотя и
долженъ заниматься международными ин-
тересами академиковъ, но не можетъ ре-
шать національныхъ вопросовъ. Роман-
ску удовлетворенно сказалъ: «Этотъ
пунктъ, съѣзжавшій, снять съ повѣстки
дѣла». Предѣдатель комиссіи отвѣтилъ, что
въ случаѣ перейдеть еще въ общее со-
брание.

Поиски Амундсена.

Стокгольмъ, 16. 8.

Нѣсколько времени тому назадъ гол-
ландское рыбачье судно, находившееся
далъ съѣвера, нашло бѣтульку съ пись-
момъ якобы отъ Амундсена. Норвежскій
коносулъ въ Амстердамѣ, хорошо знакомый
съ поѣзжавшимъ Амундсеномъ, нѣтъ заявилъ,
что записка дѣйствительно писана его рукой.
Это дало новые надежды на возмож-
ность спасенія Амундсена. Судя по за-
пискѣ, Амундсенъ и Гильбо 1 юля, т. е.
12 дней послѣ ихъ исчезновенія находились
еще въ живыхъ. Французскій пароходъ
«Ронгроуїтъ» зананичаетъ свою приго-
товленія въ исландской гавани, чтобы от-
правиться къ съѣверному Шпицбергену.
Ледоколъ «Красинъ» въ субботу покинетъ
Сталинградъ, где онъ ремонтировался, и от-
плывшій туда же. Кроме того въ по-
искахъ примутъ участіе «Браганца» и
«Веллекара».

Шпіонское дѣло.

Стокгольмъ, 16. 8.

Александровъ, арестованый вмѣстѣ съ
Миткевичемъ по обвиненію въ шпіонажѣ,
но освобожденіемъ шведскими правите-
льствомъ, отправилъ министру юстиціи пись-
мо, въ которомъ требуетъ разслѣдованія,
исполнения ли полиціи своихъ обязанности и
не стать ли онъ, Александровъ, жертвой
провокации. Александровъ спрашиваетъ,
находилась ли шведская полиція въ
связи съ провокаторомъ Экалемъ, шве-
домъ, долгое время жившимъ въ Россіи.

Похороны бывш. великаго герцога.

Въ Карлорузе состоялись похороны
бывшаго великаго герцога Баденскаго
Фридриха II. Во время похоронъ принцъ
Максіміліанъ, нынѣшній глава дома,
недавно только оправившійся отъ тяжелой
болѣзни, всѣдѣствіе перенесли въ церкви
улицы въ обморокъ и были отвезены въ
свой дворецъ, такъ что не могъ принять
участія при погребеніи. Оно посіло чисто
церковный характеръ. При перевозкѣ гроба
стояли шпальеры много народа. На похо-
ронахъ присутствовали представители рес-
публиканскаго правительства.

15 августа, въ 11 час. ночи послѣ долгой и тяжкой болѣзни скончалась

дама дорога, незабвенная мать, сестра, теща и бабушка

Дина Марковна Зацъ

урожд. Солынницкая

о честь въ глубокомъ горѣ извѣщаютъ всѣхъ родныхъ и знакомыхъ семьи

покойной.

Погребеніе состоится въ воскресенье въ 11 ч. утра на Friedhof Weissen-

see, Neue Halle.

